PROTOKÓŁ NR XXI/08

z XXI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie

z dnia 30 grudnia 2008 r.

             XXI sesja Rady Miejskiej w Łabiszynie została zwołana zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.

     Przewodniczący obrad:  Pani Teresa Paliwoda 

     Sekretarz obrad:  Aleksandra Klinger

     Czas trwania sesji: od godziny 13,00 do godziny 14,50

     Obecni Radni wg załączonej listy obecności. 

1.  Otwarcie XXI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Otwarcia XXI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej                 w Łabiszynie Radna Teresa Paliwoda, witając radnych i zaproszonych gości:

      1.
      Pana Jacka Idziego Kaczmarka - Burmistrza Łabiszyna

2. Panią Iwonę Krajka – Skarbnika Gminy Łabiszyn

3. Pana Bogusława Szymczaka – Radcę Prawnego

4. Panią Elżbietę Adamowską – Prezesa Oddziału ZNP w Łabiszynie

5. Panią Alinę Zabłocką – Dyrektora Szkoły Podstawowej w Ojrzanowie

    oraz przedstawicieli prasy i mieszkańców.  

2.  Stwierdzenie quorum i wybór sekretarza obrad.

       Przewodnicząca obrad Radna Teresa Paliwoda oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności,              w obradach uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 
15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

      Na sekretarza obrad zaproponowała Panią Aleksandrę Klinger.

      Innych kandydatur nie zgłoszono.

      Rada Miejska jednogłośnie na sekretarza obrad sesji wybrała Panią Aleksandrę Klinger.

3.  Przyjęcie porządku obrad.

       Rada Miejska jednogłośnie przyjęła przedstawiony porządek obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie

4.  Przyjęcie protokółu z obrad XX sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

         Radni nie wnieśli uwag do protokółu Nr XX/08 z XX sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie               z dnia 05 listopada 2008 r., przyjmując go jednogłośnie.

5.  Sprawozdanie Burmistrza Łabiszyna z realizacji uchwał i działalności między 

sesjami Rady Miejskiej w Łabiszynie.       

        Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek stwierdził, że był to okres finalizowania wielu spraw. 

1) Zakupiono 20-osobowy autobus, który zgodnie z wcześniejszą umową został dofinansowany w 67% ze środków PFRON. Autobus będzie obsługiwał dowozy uczniów do szkół oraz inne wyjazdy, m.in. sportowców i stowarzyszeń, a przede wszystkim przewozy uczniów niepełnosprawnych: do szkół, na rehabilitację, do lekarza.

2) Zawarta została umowa z firmą ENEA na realizację w I kwartale 2009 r. kolejnych 90 nowych punktów świetlnych.

3) Z uwagi na dogodną aurę są w toku prace związane z kanalizacją Nowego Rynku I i II.

4) Wykonane zostały chodniki na ul. Szubińskiej.

5) Wyremontowano, poprzez położenie kostki, parking i schody przed kościołem p.w. św. Mikołaja na ul. Barcińskiej.

6) Wykonano remont świetlicy w Pszczółczynie.

      Radna Aleksandra Zielińska prosiła o wyjaśnienie, czy ENEA zamontuje punkty świetlne także przy ul. Akacjowej.

      Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek stwierdził, że po sprawdzeniu rozmieszczenia punktów świetlnych  udzieli Radnej indywidualnej odpowiedzi.   

6.  Zgłaszanie wniosków i interpelacji.

Wnioski i interpelacje zgłosili następujący Radni w sprawach:

      Radna Aleksandra Zielińska zadała pytanie:

Czy Burmistrz poinformuje o decyzji dotyczącej chodnika przy ul. Nowej ?

      Radny Andrzej Hłond zadał pytanie:

Jak wyglądają relacje Burmistrza z sołtysem Jabłowa Pałuckiego Edmundem Słomowiczem oraz

jak wygląda rozpatrywanie wniosków składanych przez wymienionego (m.in. dotyczący zakupu farby na ogrodzenie pomnika), czy są one rozpatrywane pozytywnie, czy negatywnie oraz czy udzielane są odpowiedzi na składane wnioski ? 

      Radny Roman Minierski zadał pytanie:

Na jakim etapie są rozmowy, prowadzone przez Burmistrza z rodziną, o wykup prywatnej działki znajdującej się na terenie wodociągu ?

Na tym zakończono zgłaszanie wniosków.

7.  Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

 a) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Łabiszyn na 2008 rok;

    Projekt uchwały zarekomendowała Skarbnik Gminy Pani Iwona Krajka.

    Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały.

    Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

 b) uchwalenia budżetu Gminy Łabiszyn na 2009 rok;

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

   Poinformował, że jest to dziesiąty projekt budżetu, który on wprowadza przed Radę Miejską                        w Łabiszynie. Podkreślił, że właśnie ten projekt budżetu najbardziej mu się podoba, jest to budżet, który udało się spiąć. Obecny projekt  jest bez pakietu zobowiązań, gdyż te występują jedynie w minimalnym zakresie. Budżet jest deficytowy, ale deficyt pokrywa pożyczka                   z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w kwocie 466 tys. zł. Burmistrz stwierdził, że są bardzo dobre wskaźniki ogólnej subwencji oraz subwencji oświatowej. Największe są dochody subwencjonowane, w tym najwięcej, bo 7.369 tys. zł na oświatę. Wpływy podatkowe wynoszą 5.780 tys. zł i są to środki, którymi Gmina w pełni dysponuje. Natomiast największa dotacja jest na opiekę społeczną 3.110 tys. zł na realizacje zadań zleconych.. Ze sprzedaży, głównie terenów, będzie wpływ w kwocie 500 tys. zł. Burmistrz omówił wybrane elementy planowanych wydatków budżetowych. Ogółem wydatki na oświatę wynoszą 8.242 tys. zł,                w tym 161 tys. zł  na dowóz uczniów. Zadania z zakresu opieki społecznej to suma 4.386 tys. zł, łącznie z kosztami utrzymania naszych mieszkańców przebywających w Domu Opieki Społecznej. W dziale gospodarki komunalnej i ochrony środowiska planowane wydatki stanowią 2.487 tys. zł, w tym na kontynuację zadania inwestycyjnego „Kanalizacja Nowy Rynek” 1.396 tys. zł, gdzie docelowo zostanie podłączonych 240 nieruchomości. Wydatki na administrację publiczną  wynoszą 3.357 tys. zł, z czego, m.in. 1.701 tys. zł to środki na wynagrodzenia i ich pochodne, na modernizacje obiektu 420 tys. zł, na roboty publiczne 180 tys. zł, na funkcjonowanie Rady Miejskiej 167 tys. zł. Obsługa kredytowa to kwota 1.500 tys. zł, w tym 300 tys. zł na odsetki. Natomiast na modernizację kortu tenisowego w Łabiszynie przeznaczono 150 tys. zł. Kompleksowa modernizacja ul. Mickiewicza oraz niektórych inny ulic w Łabiszynie to koszt ok. 600 tys. zł, a 680 tys. zł to koszt naprawy i modernizacji dróg wiejskich, w tym w Jabłowie Pałuckim.. Na wykonanie remontów budynków oświatowych,              w tym głównie obiektu Zespołu Szkół w Łabiszynie przy ul. Poznańskiej 12, planowana jest kwota 200 tys. zł. Poinformował, że planowana jest rezerwa Burmistrza w kwocie 100 tys. zł oraz rezerwa na zadania z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości 131 tys. zł. Ponadto Burmistrz przedstawił wysokość planowanych dotacji, tj. 170 tys. zł dla Łabiszyńskiego Domu Kultury, 155 tys. zł dla Biblioteki Publicznej, 160 tys. zł dla Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Nowym Dąbiu. Natomiast na działalność sportową planowana jest kwota 200 tys. zł, w tym 170 tys. zł stanowi dotację dla stowarzyszeń sportowych. Koszt pomocy finansowej na modernizację elewacji Łabiszyńskiej Starówki to kwota 40 tys. zł. Jednocześnie planowane są wydatki na funkcjonowanie Ochotniczej Straży Pożarnej w Łabiszynie                           i w Lubostroniu łącznie na kwotę 158 tys. zł oraz na wsparcie Policji w wysokości 15 tys. zł. Ponadto planowany jest wydatek 90 tys. zł na budowę chodnika w Lubostroniu, z osiedla do Pałacu, co realizowane jest w ramach porozumienia z Zarządem Dróg Powiatowych. W ramach porozumienia międzygminnego planowana jest kwota 130 tys. zł na nowobudowane wysypisko śmieci w Wawrzynkach, co ostatecznie może jednak nie dojść do skutku.

   Burmistrz Łabiszyna wniósł autopoprawki do projektu budżetu, które zostały pozytywnie zaopiniowane przez komisję budżetu i planowania. Dotacja na Przedszkole Miejskie w Łabiszynie została zwiększona o 25 tys. zł z przeznaczeniem na budowę placu zabaw. Dział Transport i łączność uzupełniony został o zadanie dokończenie modernizacji ul. Rzemieślniczej oraz modernizację chodników głównie przy ul. Szubińskiej i Poznańskiej. Zwiększony został procent podwyżek funduszu płac dla pracowników samorządowych z 7% na 10%, na co uzyskano środki z obniżenia kosztów remontu dachu Urzędu Miejskiego. Zgodnie z zaleceniem Regionalnej Izby Obrachunkowej utworzono nowy rozdział „Zwalczanie narkomanii” w kwocie 2 tys. zł.

      Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda poinformowała, że projekt budżetu Gminy Łabiszyn na 2009 r. został pozytywnie zaopiniowany uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. 

      Radny Andrzej Hłond stwierdził, że ma dobre zdanie na temat projekt budżetu na 2009 r.,                        a jednocześnie wyróżnił w nim kilka elementów. Mianowicie ciekawie wygląda strona dochodów             i należy spokojnie podchodzić do realizacji budżetu Gminy Łabiszyn na 2009 r.   Realizowana jest inwestycja „Kanalizacja Nowy Rynek”, która może zostać zakończona już w 2009 roku. Przypomniał, że Regionalna Izba Obrachunkowa wskazywała na brak środków z Unii Europejskiej, które nadal są trudne do zdobycia, a szkoda, że jednak ich nie uzyskaliśmy. Bardzo dobrze, iż zmodernizowany zostanie kort tenisowy,  a przede wszystkim, że zostanie wykonana elewacja budynku Zespołu Szkół w Łabiszynie przy ul. Poznańskiej 12, tzw. „biała szkoła”. Przypomniał, że remont ul. Mickiewicza po raz trzeci wchodzi do budżetu, a więc chyba zostanie zrealizowany. Ponadto w autopoprawce pozytywnie ocenił uszczegółowienie modernizacji chodników. Budowa placu zabaw przy Przedszkolu Miejskim w Łabiszynie była zgłaszana przez rodziców , Komisję Budżetu i dobrze, że zostanie realizowana.

      Podkreślił, że w 2009 rok nie wchodzimy z dużymi zobowiązaniami, a to bardzo ważne, gdyż ułatwia działania. Zaznaczył, że Rada będzie pilnować realizacji wydatków.

      Radny Jan Męczyński wyjaśnił, że budowa chodnika w Lubostroniu znacznie wpłynie na poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego w tej miejscowości.

      Burmistrz Łabiszyna bardzo wyraźnie podkreślił, ze w pierwszej fazie realizacji budżetu główne środki będą przeznaczane na zakończenie zadania inwestycyjnego „Kanalizacja Nowy Rynek”. Ponadto stwierdził, że dopiero kwiecień – maj br. dadzą nam obraz sytuacji gospodarczej kraju.

      Rada Miejska 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

      Burmistrz Łabiszyna w imieniu własnym oraz Skarbnika Gminy podziękował Radnym za przyjęcie budżetu Gminy Łabiszyn na 2009 rok. Stwierdził, że jest to wyraz uznania dla ich pracy.

c)  ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Łabiszyna;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
      Projekt uchwały zarekomendowała Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda. Poinformowała, że w innych gminach różnie podejmowana jest podwyżka dla burmistrzów, po absolutorium lub przy uchwalaniu budżetu na dany rok. Jednak w każdym przypadku podwyżka obowiązuje od 01 stycznia danego roku. Podkreśliła, że Gmina Łabiszyn jest wyjątkowa, bowiem Burmistrz już 10 rok pracuje bez zastępcy i nie przewiduje przyjęcia zastępcy do końca kadencji. Ponadto codzienne obserwacje wskazują, że jest to praca bardzo odpowiedzialna, wyczerpująca, stresująca. Przewodnicząca zaproponowała 10% podwyżkę miesięcznego wynagrodzenia Burmistrza Łabiszyna na kwotę brutto 9.768,27 zł, na którą składa się wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 5.012,00 zł, dodatek funkcyjny wynoszący 1.700,00 zł, dodatek za wysługę lat w kwocie 1.002,40 zł i dodatek specjalny w wysokości 2.053,87 zł. 

      Radny Andrzej Hłond zwrócił uwagę na poprawienie zapisu w § 4 na „z dniem 01 stycznia 2009 r.”.

      Nie wniesiono innych uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska 13 głosami „za” przy 2 głosach „przeciwnych” podjęła uchwałę.

Przewodnicząca Rady Miejskiej ogłosiła 10-minutową przerwę w obradach sesji. 

d)  regulaminu wynagradzania nauczycieli; 

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek. Poinformował, że projekt regulaminu został uzgodniony ze związkami zawodowymi nauczycieli.

      Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

e) regulaminu udzielania pomocy finansowej dla nauczycieli z funduszu zdrowotnego;  

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek. 

      Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

  f) wysokości oraz szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Łabiszyn                     

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

      Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

g) uchwalenia programu współpracy na rok 2009 Gminy Łabiszyn z organizacjami     pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego 
i stowarzyszeniami jednostek samorządu 

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

      Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

 h) ustalenia opłaty za składowanie odpadów komunalnych na Składowisku Odpadów Komunalnych w Załachowie                          

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.            Poinformował, że wzrosły koszty utrzymania wysypiska. Natomiast opłata za gospodarcze korzystanie ze środowiska odprowadzana do Urzędu Marszałkowskiego wynosi od 01.01.2009 r. 100,00 zł za 1 tonę przyjętych do składowania odpadów komunalnych czyli wzrosła o 25% - poprzednio opłata wynosiła 75,00 zł. Wyjaśnił, że proponowana kwota 36,00 zł + VAT za 1 m3  odpadów przyjętych na składowisko i tak nie pokrywa występującego jeszcze deficytu wynoszącego 169.408,00 zł.

      Następnie prosił o poprawienie numeracji kolejnych paragrafów, tj. §3 na §2,  §4 na §3,  §5 na §4. 

      Nie wniesiono innych uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” i przy 1 głosie „przeciwnym” podjęła uchwałę.

  i) ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi wykonywane w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych;                           

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Wyjaśnił, że podstawowym zadaniem jest ochrona interesów społeczności łabiszyńskiej poprzez ustalenie górnej granicy opłat za usługi związane z odbieraniem odpadów komunalnych oraz za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych, które realizowane są przez przedsiębiorców mających odpowiednie zezwolenie. Przedsiębiorca świadcząc właścicielom nieruchomości usługę nie będzie mógł przekroczyć ustalonych stawek. Natomiast będzie mógł zastosować niższe stawki w przypadku zbierania i odbierania na danej posesji odpadów w sposób selektywny po wcześniejszym podpisaniu umowy na takie usługi. Jednocześnie podniesienie opłaty za składowanie odpadów wpłynie na ograniczenie ilości odpadów składowanych na Składowisku Odpadów Komunalnych w Załachowie.

      Burmistrz przypomniał, że bez zmian pozostała stawka za pojemniki nietypowe wynosząca 70,00 zł netto i za odbiór nieczystości płynnych – 20,00 zł netto. Natomiast doszedł pojemnik                   o pojemności ok. 5000 l ze stawką 72,30 zł netto.                           

      Nie wniesiono innych uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” i przy 1 głosie „przeciwnym” podjęła uchwałę.    

 j) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na okres dłuższy niż 3 lata;                           

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Wyjaśnił, że dzierżawca wywiązuje się z umowy, w tym z opłaty czynszu dzierżawnego. Natomiast złożony przez firmę NETIA SA, z rocznym wyprzedzeniem, wniosek o przedłużenie dzierżawy na kolejne 10 lat stanowi zabezpieczenie interesów firmy, która chce zainwestować          w remont urządzeń i masztu..

      Radna Aleksandra Zielińska prosiła o podanie miesięcznej kwoty dzierżawy płaconej przez firmę NETIA SA.

      Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek powiedział, że firma płaci 551,00 zł miesięcznie z tytułu umowy dzierżawy działki przy ul. Szubińskiej.

      Radny Roman Minierski stwierdził, że NETIA SA jest firmą komercyjną i powinna płacić miesięczna dzierżawę w wysokości 1.500,00 zł. Wyjaśnił, że jest za uchwałą, ale równocześnie wnosi o podwyższenie stawek dla firm komercyjnych. Ma świadomość, że stawki dzierżawy wynikają zapewne z wcześniejszego zarządzenia, ale już pora, żeby to zmienić.

      Radny Andrzej Hłond zwrócił, się do Burmistrza Łabiszyna, czy nie uważa, iż trzeba wznowić ustalenia z komercyjną firmą NETIA SA mającą zbyt niską opłatę dzierżawy                          i wynegocjować wyższą stawkę dzierżawną. Należy przyjąć jednoznaczną postawę, że przedłużymy dzierżawę, ale opłatę doprowadzimy do wysokości cen rynkowych. 

      Radna Aleksandra Zielińska stwierdziła, że stawka dzierżawy jest zbyt niska, bowiem NETIA swoje stawki ma dużo wyższe. Uważa, że umowa Gminy z firmą obrazuje możliwość zastosowania podwyżki.

      Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek przypomniał, że stawka dzierżawy nie jest przedmiotem projektu uchwały. Ponadto inni dzierżawcy prowadzą działalność gospodarczą               w różnej skali. Rodzi się pytanie, czy różnicować działalność komercyjną prowadzoną na terenie Gminy. Nadmienił, że na dzierżawionych terenach prywatnych mogą występować bardzo wysokie stawki indywidualne. Wyjaśnił, że zrobiony zostanie sondaż w innych gminach na temat wysokości stosowanych stawek dzierżawnych w tego typu obiektach. Następnie wystąpi się do firmy z propozycją urealnienia stawki dzierżawnej oraz zaproponuje się podpisanie aneksu do umowy dzierżawy.                              

      Radny Andrzej Hłond stwierdził, że przyjął wyjaśnienie Burmistrza Łabiszyna i oczekuje informacji o przyjętych ustaleniach z firmą NETIA SA. 

      Nie zgłoszono innych uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.  

  k) nieodpłatnego przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy 
 w Bydgoszczy niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Lubostroniu; 

      Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Poinformował, że wpłynął wniosek od mieszkańców Lubostroniu, aby wzmiankowaną nieruchomość przeznaczyć na cele parkingowe. Wcześniej znajdował się tam plac zabaw dla dzieci, ale od czasu wybudowania nowego, w innej części Lubostronia, działka nie jest użytkowana. Nieodpłatne przekazanie Gminie, na 10 lat, nieruchomości gruntowej pozwoli  na wykonanie przy osiedlu mieszkaniowym w Lubostroniu parkingu, z przeznaczeniem dla celów publicznych.     

      Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

l) ustalenia ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej;     

        Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Wyjaśnił, że należy uporządkować sprawy ekwiwalentu za udział w akcjach pożarniczych, szkoleniach itd. Przedstawił, po dokonanej wcześniejszej analizie, propozycje zróżnicowanego ekwiwalentu w zależności od podejmowanych działań:

- pożarnicze   9,00 zł / h,

- ratownictwo drogowe   8,00 zł / h,

- inne formy ratownictwa i ochrony   7,00 zł / h,

- szkolenia   6,00 zł / h.

Przypomniał, że wcześniej było 6,00 zł za godzinę akcji.

      Radny Roman Minierski przedstawił inne propozycje, aby ujednolicić przedstawione stawki ujął je w dwóch grupach:

- za działania pożarnicze i ratownictwo drogowe  10,00 zł/ h,

- inne ratownictwo (osy stanowią często większy problem niż pożar)   8,00 zł / h.

      Poinformował, że często kierowany jest zarzut wobec strażaków, że całym zastępem jadą do os lecz jest to wymóg ustawowy, bowiem w każdej chwili wóz bojowy z załogą może być wzywany do pożaru. Podkreślił, że strażacy zawsze muszą być w stałej gotowości bojowej.

      Radna Aleksandra Zielińska prosiła komendanta OSP o informację ile średnio miesięcznie występuje wyjazdów do os, do pożarów itd.

      Radny Jan Męczyński stwierdził, że może narazi się łabiszyńskim strażakom, ale strażacy             z Lubostronia bardzo dobrze ocenili propozycje zawarte w projekcie uchwały. Poinformował, że w OSP Lubostroń do os jedzie cały zastęp lecz pracują dwie osoby. Natomiast do pożaru jadą wszyscy strażacy. Powiedział, że Łabiszyn z kolei ma więcej wyjazdów do ratownictwa drogowego.

      Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda przeprowadziła głosowanie jawne          w sprawie udzielenia głosu komendantowi OSP Łabiszyn Mirosławowi Felkel.

      Rada Miejska jednogłośnie udzieliła głosu komendantowi OSP Łabiszyn.

      Komendant OSP Łabiszyn Mirosław Felkel poinformował, że w skali roku jest mniej więcej 176 wyjazdów, z tego: 15-20% do pożarów, 50% to wydarzenia drogowe oraz 35 razy do os, głównie  w Załachowie i Pszczółczynie. Wyjaśnił, że wymóg Krajowego Systemu Ratownictwa stanowi, że samochód opuszczający jednostkę musi być z całą załogą. Zaznaczył, że przy wydarzeniach drogowych występuje duże niebezpieczeństwo, co powinien rekompensować stosowny ekwiwalent.

      Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek przedstawił informację za III kwartał 2008 r., z której wynika, że w łabiszyńskiej jednostce OSP było 29 wyjazdów do pożarów, 15 – do wypadków drogowych, 100 – do zdarzeń przyrodniczych, 2 – na szkolenia, 23 – inne zabezpieczenia. Podkreślił, że należy pamiętać, iż mówimy wyłącznie o ochotniczej straży pożarnej. 

      Stwierdził, że w chwili obecnej zastanawia się czy ponownie podpisze umowę o Krajowym Systemie Ratownictwa Drogowego. Nie może bowiem dalej tak być, że Komendant OSP Łabiszyn nie informuje Burmistrza Łabiszyna, swojego zwierzchnika, o wysokości otrzymywanych środków finansowych, o celowości ich wydatkowania. Ponadto Gmina wypłaca  tej jednostce tzw. popożarowe w  wysokości 23 tys. zł.

      Poinformował, że przyjął do pracy Komendanta Gminnego OSP, który będzie na bieżąco przekazywał informację o działalności OSP i jakości występujących zjawisk, a także będzie weryfikował dane uzyskane z poszczególnych jednostek gminnych.

      Burmistrz zaproponował utrzymać stawki ekwiwalentu wskazane w projekcie uchwały.

      Radny Andrzej Hłond stwierdził, że nie rozumie skąd pojawiło się w Urzędzie Miejskim  stanowisko Komendanta Gminnego OSP, przecież z tym związane są dodatkowe koszty. Ponadto wyraził zdziwienie, że Burmistrz nie wiedział o środkach, które wpływały do OSP Łabiszyn.

      Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek przypomniał, że odpowiada za bezpieczeństwo Gminy i wykorzystał możliwości ustawowe pozwalające mu na zatrudnienie pracownika. Wyjaśnił, że nie ma żadnych dodatkowych kosztów, gdyż zlikwidowane zostało stanowisko działalności gospodarczej, a w to miejsce utworzono stanowisko ds. ochrony przeciwpożarowej, ładu i bezpieczeństwa, zarządzania kryzysowego oraz organizacji imprez masowych, gdyż te ostatnie wymagają przygotowania dokumentacji. Zaznaczył, że będąc Burmistrzem powinien wiedzieć jak są rozliczane i wykorzystywane środki, które Gmina przekazuje do jednostek OSP. Zaznaczył, że nowy Komendant Gminny jest pracownikiem niezbędnym i mającym jego zaufanie.

      Radna Aleksandra Zielińska uważa, że tylko kwestia dogadania się Komendanta OSP Łabiszyn z Burmistrzem może zakończyć narosłe nieporozumienie. Problem może być rozwiązany dzięki dobrej woli z obu stron. Według niej nowy etat Komendanta Gminnego OSP jest zbędny. Natomiast przekazywanie Burmistrzowi informacji przez Komendanta OSP Łabiszyn jest obowiązkiem.

      Radny Andrzej Hłond stwierdził, że coś nie gra  na linii Burmistrz – Komendant OSP. Po prostu trzeba dogadać się. Konflikt pomiędzy Komendantem OSP Łabiszyn i Burmistrzem należy rozwiązać na drodze rozmów  i porozumienia. Nadmienił, że OSP zawsze była z Gminą i nadal z nią pracuje, a z kolei Burmistrz też ma również swoje plany . Proponuje więc, aby zakopać topór wojenny.

      Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek prosił o powrót do meritum uchwały. Jednocześnie prosił, aby nie ograniczać jego kompetencji.

      Radny Wiesław Kubkowski wspomniał, że strażacy 15 razy brali udział w ratownictwie drogowym, a stanowi to duże niebezpieczeństwo oraz wysoki poziom stresu i dlatego proponuje, aby ekwiwalent za te działania zrównać z pożarnictwem na 9,00 zł. 

      Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek zaproponował, aby w § 1 pkt.1 połączyć               z pkt.2 o treści „za każdą godzinę udziału w działaniu pożarniczym oraz działaniu z zakresu ratownictwa drogowego  -  9,00 zł”.

      Nie wniesiono innych  uwag do projektu uchwały.

      Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda przeprowadziła głosowania nad propozycją do projektu uchwały zgłoszoną przez Radnego Romana Minierskiego.

      Rada Miejska 3 głosami „za” przy 7 głosach „przeciwnych” i przy 5 głosach „wstrzymujących” nie przyjęła propozycji. 

      Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda stwierdziła, że Rada Miejska ponownie za rok powróci do tematu ekwiwalentu pieniężnego dla członków OSP. 
      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

ł) określenia warunków odpłatności za pomoc objętą programem wieloletnim „Pomoc państwa w zakresie dożywiania;

      Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek. 

Poinformował, że Wojewoda Kujawsko Pomorski wskazał, że uchwała nr XX/150/08 Rady Miejskiej w Łabiszynie z dnia 05 listopada 2008 r. występująca jako prawo miejscowe powinna zmienić zapis „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia” na właściwą formułę „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego”.

      Nie wniesiono innych uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

11.  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

      Odpowiedzi na zgłoszone wnioski i interpelacje udzielił Burmistrz Łabiszyna Pana Jacek Idzi Kaczmarek.

      Pytanie zadane przez Radną Aleksandrę Zielińską:

      Grunty przy ul. Nowej są na etapie finalizowania kwestii własności, bowiem właścicielami są Gmina, Spółdzielnia Mieszkaniowa oraz prywatni właściciele.

      Pytanie zadane przez Radnego Andrzeja Hłonda:

      Sołtysowi Jabłowa Pałuckiego Burmistrz nie stwarza żadnych problemów, chyba, że sołtys ma problem z samym sobą. Wymieniony omija prostą drogę i wszystkie sprawy załatwia z prasą, Wojewodą Kujawsko – Pomorskim itd. pomijając Burmistrza, który jest adresatem składanego wniosku. Podkreślił, że na 15 sołtysów w Gminie tylko sołtys Jabłowa Pałuckiego ma stale jakieś problemy ze wzajemnym porozumiewaniem się. Wymieniony otrzymał odpowiedzi na wszystkie zapytania i wnioski. Nawet, gdy nie uznał ustnej odpowiedzi udzielonej na zebraniu wiejskim, to jeszcze otrzymał odpowiedź pisemną.

      Radny Andrzej Hłond prosił o wyjaśnienie czy sołtys Jabłowa Pałuckiego dysponuje funduszem na cele sołeckie.

      Burmistrz Łabiszyna poinformował, że sołectwo Jabłowo Pałuckie jest wspomagane finansowo podobnie jak inne sołectwa. Nawet urządzony został plac zabaw, chociaż podobny jest w sąsiedniej wsi. Wyjaśnił, że funduszu nie posiada żadne sołectwo.

      Radny Andrzej Hłond stwierdził, że poinformuje sołtysa Jabłowa Pałuckiego, że wnioski powinien składać bezpośrednio do Burmistrza Łabiszyna, celem ich sprawnego rozpatrywania dla skutecznej realizacji potrzeb sołectwa.

      Pytanie zadane przez Radnego Romana Minierskiego:

      Stacja ujęcia wody znajduje się na trzech działkach, w tym jedna jest prywatna od 100 lat               i nigdy nie dopełniono uregulowania własności. W 2008 r. Gmina uzyskała od właścicieli propozycję odkupienia działki lecz jej cena stale rosła. W związku z tym Gmina wystąpiła do sądu o nabycia praw z tytułu zasiedzenia jednak nie uzyskano tego. W konsekwencji rodzina zażądała za działkę już kwotę ok. 600 tys. zł, na którą składało się odkupienie i odszkodowanie za użytkowanie za okres 10 lat. Właściciele sprzedali działkę firmie deweloperskiej. Obecnie Gmina negocjuje z tą firmą warunki użytkowania działki. Sprawa jest nowa, bo 1,5 miesiąca temu podpisany został akt notarialny

12. Wolne głosy i wnioski.

      Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda  złożyła wszystkim obecnym życzenia noworoczne.

13. Zamknięcie obrad.       

     Wobec wyczerpania się porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda ogłosiła zakończenie obrad XXI sesji Rady Miejskiej  w  Łabiszynie.

Protokółowała    

Aleksandra Klinger    
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